

儿童坐火车可携带的有效身份证件不是只有身份证一种 民警提示

炎炎夏日 可错峰办证

本报讯(记者 辛欣)暑假期间,亲子出游正当时,受铁路部门儿童乘车新规的影响,7月25日,记者在公安尖草坪分局汇丰派出所看到,在户籍窗口办理身份证的儿童扎堆。户籍民警提示,儿童乘车需要携带的本人有效身份证件,不止居民身份证一种,夏日炎炎,无需带

孩子扎堆办证,可错峰办理。当天上午,在汇丰派出所户政大厅,不少家长专程带着孩子来办理身份证,其中大多是学龄前儿童。记者在采访中了解到,受铁路部门儿童乘车新规的影响,带孩子办证的家长大多有亲子出游需求。

针对连日来的儿童办证小高峰,汇丰派出所推出专人引导、预约办理等多种便民服务。同时,户籍民警陈虹介绍,办理身份证应现场采集指纹和照片,所以需要家长持户口簿带孩子现场办理,首次办理免费,最好给孩子穿深色上衣。

民警提醒,天气炎热,请家长理性办证,提前准备,安全出行。此外,儿童乘车需要携带的有效身份证件不是只有居民身份证,户口簿、出生医学证明、护照、出入境通行证等均属于有效身份证件,因此,无需带着孩子扎堆办证,可错峰办理。



暑期坐公交 乘客遗失物品增多

温馨提示:下车时关注两处重点区域

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)进入暑期,乘坐公交出行的市民明显增多,遗失物品的“马大哈”也增加不少。7月25日,太原公交三公司工作人员梳理乘客遗失物品的重点区域,为乘客避免遗落物品支招。

7月19日10时20分许,来自石家庄的小张从王府井和伙伴游玩购买礼品后,乘坐619路到火车站乘车回家,不慎将身份证、学生证以及刚买的礼品袋遗忘在车厢右侧后排座位下。不到40分钟,车队联系到小张,并由619路驾驶员曹美军骑电动

车将物品完璧归赵,幸好时间还算充裕,加上及时发现送还,没有延误火车。

7月20日上午,来自河南的王先生一家人来我市旅游,乘坐19路前往柳巷。上车后,王先生一直在接电话,他的爱人既要招呼老人,还要照顾孩子,下车后准备买东西时才发现钱包不见了。正当王先生焦急万分时,接到驾驶员王玮打来的电话,得知钱包掉落在座位缝隙处。到车队取回失物时,发现里面的现金、支票、各种银行卡都在,王先生拿出500元表达感谢,被婉拒。

手机、钱包、各类卡证件、钥匙、雨伞、

袋装物品……7月18日至今,太原公交三公司五车队所辖的5条运营线路,共拾到各类失物51件,其中归还失主26件。

针对进入暑期乘客遗失物品渐多的情况,该车队要求公交驾驶员通过口播提示乘客注意看管好随身携带的物品。尤其当途经火车站、长途汽车站等主要客流集散地时,提醒下车乘客注意带好背包、行李等物品;到达终点站要认真检查巡视车厢,一旦发现乘客遗失物品及时向车队报告并上交。

同时,太原公交人员提醒广大乘客,公



交车座椅夹缝处遗失的物品,一般是从口袋里滑落;座位下方最容易被忽视,随身背包尽量放在身前视线范围内,钥匙、卡片等零碎小物件要及时放好,尽量不要在车上玩手机。另外,要注意听报站器的提醒,下车前检点好携带的行李物品。



7月25日,宁化府社区利用暑期组织辖区未成年人开展“红色故事手抄报”活动,让孩子们通过手抄报的形式,了解红色故事,传承红色基因,弘扬红色精神。

郭晓华 段天烽 摄

恶犬追咬路人 民警捉拿“归案”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)7月24日,古交市东曲缤纷小区附近,一条大型犬发狂追咬路人。东曲派出所民警闻讯,及时赶到现场将恶犬捕获,消除了安全隐患。

“有狗发疯了,追着咬人……”当天,有群众向东曲派出所报警称,在东曲缤纷小区附近小公园里,有一条大型

犬四处乱窜,见到人就狂吠不止。值班民警迅速赶到现场,及时将周围群众疏散到安全区域。

随后,派出所民警与古交市公安局治安大队民警相互配合,开始追捕这条大型犬。经过半个多小时的努力,民警使用专业工具控制住了这条狗,周边群众悬着的心才放了下来。

多次盗窃蔬菜水果还撒泼耍赖

变本加厉老太太被“零口供”刑拘

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)趁着摊主午休和收摊之机,年逾七旬的老太太杨某十余次盗窃蔬菜水果,被发现后仍屡教不改。7月25日,公安杏花岭分局通报,杨某因涉嫌盗窃罪已被杨家峪派出所刑事拘留。

78岁的杨某是河北省邢台市人,家住杨家峪某综合市场附近。一段时间以来,杨某利用市场摊主午休和收摊的时机,先后十余次盗窃多位摊主的蔬菜水果等商品。其间,不少摊主发现了杨

某的盗窃行为,便说了她几句,不想杨某竟撒泼耍赖。想着杨某年龄较大,被盗蔬菜水果也不值多少钱,许多摊主便也不再追究。可令人气愤的是,杨某不仅毫无悔改之意,还愈加明目张胆,摊主忍无可忍,报了警。

7月中旬,杨家峪派出所民警将杨某抓获归案。审查时,杨某拒不交代犯罪事实,民警经过大量调查走访,在“零口供”的情况下将完成取证。

大爷在公园散步走失 巡逻民警帮助找到家人

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)年过七旬的张大爷患有阿尔兹海默症,与老伴在龙潭公园散步时却一不留神“溜达”到了钟楼街。7月22日,柳巷派出所巡逻民警发现走失的张大爷,很快帮其联系上家人。

当天下午,柳巷派出所民警在钟楼街巡逻时注意到,一名独行的老大爷边逛边自言自语,神情异常,便上前询问。“我有个女儿,年纪就和你们差不多……”然而,老

大爷一直自说自话,无法正常沟通。

民警只好先把老人带回派出所,并准备了晚饭,同时通过接警平台寻找类似的寻人线索。很快,民警与三桥派出所取得联系,确认老大爷的老伴已经报警求助。

原来,老大爷姓张,72岁,患有阿尔兹海默症,刚从北京探亲返并。当天早上,张大爷和老伴在龙潭公园散步,趁老伴靠在长椅上打盹时独自离开。随后,张大爷的家人赶到派出所将其接回家。

外地作案潜逃 33年后在并落网

本报讯(记者 杨沫)夏季治安打击整治行动开展以来,全市公安机关刑侦部门紧跟号令、闻令而动,深入打现行、破串案、压发案、追逃犯,全力维护社会稳定。7月25日,市公安局通报,古交市公安局刑侦民警近日梳理网上逃犯信息时发现线索,抓获一名潜逃33年的外省命案逃犯。

6月中旬,古交市公安局刑侦大队民警排查网上在逃人员时发现,辖区男子田某与辽宁海城命案逃犯渠某面部特征高度相似,遂展开调查核实。

通过围绕田某进行走访调查,民警获取了田某多张不同年代的面部照片。经多

位刑侦技术民警反复比对,发现田某与渠某在头发、眉眼形态、五官结构、自然歪头朝向等方面有着惊人的一致性,田某很可能就是渠某。进一步调查发现,田某说话带有浓重的东北口音。最终,警方判定田某有重大嫌疑,警方遂周密部署,在古交市一洗车行内将其抓获。

到案后,田某拒不交代。经过8小时的审查,他才如实供述了在1990年12月,因个人恩怨伙同他人在辽宁省海城市将佟某杀害的犯罪事实。目前,渠某已移交辽宁警方。

传播淫秽视频 两男子被刑拘

本报讯(记者 刘友旺)“黄赌毒”违法犯罪严重危害社会,败坏社会风气和公序良俗。7月22日,娄烦县公安局通报,在夏季治安打击整治行动中,城关派出所连续破获两起传播淫秽视频案件,抓获两名犯罪嫌疑人。目前,犯罪嫌疑人韩某、闫某已被依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

夏季治安打击整治行动开展以来,城关派出所坚持对“黄赌毒”违法犯罪零容忍,对获取的各类线索迅速研判,主动出击。前不久,民警在办理一起寻衅滋事案件中发现,嫌疑人韩某手机内存有大量淫秽视频。进一步调查,民警发现韩某使用微信传播淫秽视频206部,其对犯罪事实供

认不讳。

今年6月,城关派出所民警在工作中掌握一条线索,古交籍男子闫某使用微信传播淫秽视频。经初步调查,闫某传播淫秽视频80余部。确定闫某落脚点后,民警赶赴陕西省渭南市,在当地警方协助下将闫某抓获归案。经讯问,闫某对其传播淫秽视频的犯罪事实供认不讳。

警方提示,网络不是法外之地,利用网络向他人传播淫秽图片、视频都属于违法行为,情节严重的构成刑事案件。请广大网友自觉遵守相关法律,正确、健康使用网络,对于淫秽色情信息做到不点击、不下载、不传播,及时举报淫秽色情信息发布者。